



**CSOKONAI SZÍNHÁZ**

18-án, kedden este 7-kor

**Három a kislány** Munkás előadás

d. u. 3-ór **Száll a mese szelő szárnyán**

Nagy gyermek mese délután

22-23. szombati-vasárnap

**Latabár Kálmán** vendégjátékai:

**Csárdáskirálynő**

szombat - vasárnap este a legnagyobb szerepében, vasárnap d. u. előadás helyőrkkel

Lati szándékos mozgásmozgalmi kiegészítő teika műsor keretében

Telefon: 110.

**APOLLO MOZI**

ARAT A VIHAR

Párizsban Ray Milland - Paulette Goddard és John Wajnes. Amerikai színes film. Egy minden elsőprő világról és egy minden túlélt szerelem csodálatos története.

Telefon: 194.

**METEOR**

filmszínház

Márc. 19. 20. szerda, esütőtök

CIRKUSZ Idegfejtetőn izgalmas látványos páratlan filmóriás. - Híradó.

Előadások: tél 6. 16j 7 órakor.

**Vígyszínház**

mozi

Ma utoljára

A legremekb, a legragyogóbb táncos, zenés amerikai vígjáték:

**Tavasza Broadway**

Fősz.: Mickey Rooney, - Judy Garland.

Előadások: 3, 5, 7 órakor.

## Héder János kihallgatása az összeesküvők bünperében

Hétfőn megkezdtek az összeesküvők bünperében dr. Héder János nyolcadrendű vádlott kihallgatását. — Amikor az elnök azt kérdezte, bűnösnek érzi-e magát, így válaszolt: Csak részben érzem magam bűnösnek, részben pedig felelőnek. A Magyar Közösség tevékenységében való részvétel miatt érzem magamat bűnösnek.

— A hetes bizottság működésével kapcsolatban nem?

— A hetes bizottság működésével kapcsolatban felelőnek érzem magam, amennyiben a bizottság a társadalmi rend és a közlésség megőrzésére irányuló mozgalmat indított el. Én ebben nem vettem részt.

Az elnök kérdéseire a továbbiakban Héder előadta, hogy 1938-ban lett a Közösség tagja, Kiss Károly ajánlására.

Az elnök eléje tárta nyomozati vallomását, amely szerint a Közösség mozgalma célkitűzése nem volt a hortayista politikával ellentétes, sőt általában követte azt. Csúpán azt a különleges célt tűzte ki maga elé, hogy az ország döntő politikai, gazdasági és társadalmi kérdéseiben ez a mozgalom tudja akaratát érvényesíteni az állami élet összes posztján.

— Ez kategorikus — válaszolta a vádlott. A lényeg az volt, hogy sorrendű kérdésekben a Közösség szavát érvényesíthesse.

— Mit akartak?

— A magyar értékeket összegyűjteni abból a célból, hogy felítsék meg a magyar életet.

Az elnöknek arfa a kérdésre, hogy a magyar élet befolyásolására elegetdöntek tartották-e a pozíciókban való közönségi tagok működését vagy pedig igyekeztek pozícióban nem lévő közönségi tagokat megfelelő pozícióba helyezni, a vádlott így válaszolt: Én ilyen tevékenységet nem láttam. Ha megfelelő ember volt s mód nyílt arra, hogy feljebb vigyük, természetesen támogatottuk.

Héder János a továbbiakban előadta, hogy abban az időben már nagyon féltek a Yörös Hadsereg elnyomulása miatt. Az álláspont az volt, hogy a németek segítségével ismindent el kell követni, nehogy az ország hadszíntérre váljék. A belpolitikára befolyást akartak gyakorolni s kétségtelenül Arany és Saláta volt erre a legalkalmasabb, mert szerepet játszottak a Kisgazda Pártban, így a Kisgazda Pártot keresztül elérhették ezt a célt. Én, mint gazdasági szakember kerültem bele ebbe a társaságba. Elkészítettem a mezőgazdaság állapota és irányítása" c. tervtervezetemet. Dolgoztam a Parasztmozgalmak megszervezésében.

— Arannyal és Salátával megvitattam az erre vonatkozó kérdéseket és 1945 októberében elkészítettem egy elaborátumot, azt benyújtottuk Nagy Ferencnek, később Bárányosnak s bár úgy volt, hogy foglalkozni fognak vele, mégis elaludt.

Az elnök felolvasta Donáth elahorátumának egyes részeit, amellyel kapcsolatban a vádlott kijelentette, hogy azt a hetes bizottságülésen nem olvasták fel s így nem is tárgyalták le. Megkapta mindenki és hozzászólt, vagy nem szólt hozzá. Ellenvéleményt nem mondott senki.

— Beszéltek a hetes bizottságban az államforma kérdéséről? — kérdezte az elnök.

— Nem — felelte a vádlott. — Erre akkor volt csak egyszer szó, amikor a közlésség létrejött, amikor

aktuálissá vált az egész kérdés. Az volt véleményem, kár volt ennyire elcsúszni.

— Nem merült fel egyébként az államforma kérdése? — kérdezte az elnök.

— Nem emlékszem, hogy az államforma kérdéséről beszélünk volna — mondotta Héder. — Az átmeneti kormányval kapcsolatban külpolitikai eszmefuttatás folyt, minek során felmerült a kérdés, hogy oda-kint egy ellenkormány szükséges volna — valja Héder. — Vallomása további során elmondja, hogy angol-szász és orosz konfliktus eszébe léteztek ellenkormányt, akkor merült fel Dálnoki Veress és Lakatos neve is; továbbá az, hogy jó volna, ha Szentiványi is kint tartózkodna külföldön.

Az elnök felszólítására Szentiványi és Szentmiklóssy elmondják, hogy lejtől függetlenül is volt ellenkormány alakításáról szó.

Héder továbbra is tagadja, hogy tudott volna erről.

A stabilizációval kapcsolatban

Szentmiklóssy újlag szemébe mondja Hédernek, hogy a hetes bizottságban annak a véleményének adott kifejezést, miszerint a túlzott stabilizáció erősíti a rendszert.

Héder továbbra is tagadni próbál, végül beismer annyit, hogy a túlzott stabilizációt valóban nem tartotta jónak.

Az elnök ama kérdésére, hogy mi volt az álláspontjuk a terménybeszolgáltatás ügyében, Szentmiklóssy kijelenti, hogy a hetes bizottság gazdasági szakértője, Héder véleménye alapján ebben is azon az állásponton volt, hogy az emelkedett közellátás fokozza a rendszer erejét. Az volt a véleményem, hogy szükség van a stabilizáció elindítására, de nem kell túlzásba vinni, mert ez erősítené a rendszert. A stabilizáció megerősítése és tovább fejlesztése a Magyar Közösség politikai rendszerének feladata lesz. Ebben mindannyian megegyeztek a hetes bizottsággal.

Ezúttal az elnök a tárgyalást megszakította, folytatását kedre tűzte ki

## Az új miniszterek hivatalukban

Az új miniszterek közül Dinnyés Lajos honvédelmi, Minályffy Ernő tájékoztatásügyi és Veres Péter építészeti miniszterek hétfőn átvették hivataluk vezetését.

Nyárády Miklós pénzügyminiszter meg Washingtonban tárgyal, de felkérték, hogy mielőbb fejezze be tárgyalásait és térjen haza. Valószínű, hogy még hűsvét előtt ő is elfoglalhatja hivatalát.

Az államtitkárok kicseréléséről és kinevezéséről a hét folyamán összeülő pártközi értekezleten döntenek.

A tájékoztatásügyi minisztérium tisztviselőikara hétfőn búcsúztatta Bognár József távozó minisztert és üdvözölte az új minisztert, Mihályffy Ernőt, akik a szokástól eltérőleg egyszerre je-

lentek meg a minisztérium tisztviselőit.

Bognár József távozó miniszter megköszönte az üdvözlést, hangsúlyozta, hogyha minisztersége alatt nem sikerült a minisztérium ideális célkitűzéseit a megvalósításhoz közelebb hozni, ennek oka főként az a politikai válság, amely október óta a legutóbbi napokig húzódtott, annyit azonban mégis sikerült elérni, hogy beigazolódt a nemzetgyűlés és a nemzet előtt, mennyire szükség van a minisztérium munkájára.

Mihályffy Ernő hangsúlyozta, hogy munkája könnyű lesz annyiban, mert mint újságíró voltaképpen ugyanezt a munkát fogja végezni, mint eddig. De könnyű lesz annyiban is, hogy tulajdonképpen csak folytatnia kell és végrehajtani a terveket, amelyeket Bognár József felfektetett és amelyeknek végrehajtásához már hozzá is kezdett.

A pápa nyilatkozata

XII. Pius pápa az Assotiated Press tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az államférfiak erőfeszítései és bizonyos eredmények ellenére sem hozott az elmúlt esztendő döntő javulást az igazságos és tartós béke előrése terén. Ez a ki nem elégtő helyzet sajnos mindaddig fennmarad, amíg az egyes országok kormányai a békeszerződéseket csak a saját országuk biztonságá szempontjából értékelik. Remélni kell, hogy idővel az Egyesült Nemzetek szervezetét sikerül úgy megszilárdítani, hogy minden ország sérthetlenségét biztosítani tudja.

## Három munkaszolgálatos agyonlövésével vádolják

A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalta ifj. Dalmi Sándor 32 éves földműves, volt szakaszvezető háborús és népellenes bűnügyét. A legsúlyosabb vádpont ellene az, hogy két munkaszolgálatost, akik fagszerűltek voltak, agyonlőtt. Karfunkel Ignác és Klein Miklós nyírmai munkaszolgálatost lötte agyon, de egyes adatok szerint egy Hollander Sándor nevű munkaszolgálatost is agyonlőtt Dalmi Sándor.

A tárgyalást élénk érdeklődés kísérte, feszült légkörben folyt le, a hallgatóság többször közbeszólt, az elnök csak nehezen tudta a rendet fenntartani.

A vádhatóságot dr. Deák Sándor népbünyész képviselte. A népbíróság elsőnek Dalmi hallgatta ki, aki tagadja a vádakot, az agyonlövéseket is tagadja. Egyes tanúk a munkaszolgálatosok megveréséről, bántalmazásáról tettek terhelő vallomást, míg Adler Miklós tanú látta, amint két munkaszolgálatost agyonlőtt Dalmi szakaszvezető.

A népbíróság a tárgyalást elnapolta. Három koronatanú ja-

lentek meg a minisztérium tisztviselőit.

Bognár József távozó miniszter megköszönte az üdvözlést, hangsúlyozta, hogyha minisztersége alatt nem sikerült a minisztérium ideális célkitűzéseit a megvalósításhoz közelebb hozni, ennek oka főként az a politikai válság, amely október óta a legutóbbi napokig húzódtott, annyit azonban mégis sikerült elérni, hogy beigazolódt a nemzetgyűlés és a nemzet előtt, mennyire szükség van a minisztérium munkájára.

Mihályffy Ernő hangsúlyozta, hogy munkája könnyű lesz annyiban, mert mint újságíró voltaképpen ugyanezt a munkát fogja végezni, mint eddig. De könnyű lesz annyiban is, hogy tulajdonképpen csak folytatnia kell és végrehajtani a terveket, amelyeket Bognár József felfektetett és amelyeknek végrehajtásához már hozzá is kezdett.

lepleg Prágában tartózkodók, ezeket is ki kívánja hallgatni. A tanukat diplomáciát úton idézik meg. Az új főtárgyalást előreláthatólag májusban tartja meg a népbíróság.

**Molotov**

a Szovjetunió külügyminisztere üdvözlőtáviratot intézett Gyöngyösi János külügyminiszterhez, a magyar nemzeti ünnep alkalmából.

**Újabb letartóztatás az összeesküvéssel kapcsolatban**

Bartha Szabolcs mérnököt a budapesti rendőrség letartóztatta. A mérnök a háború alatt német megbízásból kísérleteket folytatott új titkos fegyverek szerkesztésével, hadi eszközöket, robbanó anyagokat tökéletesített. A felszabadulás után Arany Balint bizalmasa lett és elvállalta az összeesküvők budapesti III. kerületi csoportjának vezetését.

**SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara.**

## PÁRTELET

A Kisgazda Párt Női Tagozata által rendezett suskó és varrótanfolyamoknak tegnap délután volt a záróünnepsége. Ötvenegy Pápai Mihályné, a tanfolyamok lelkes vezetője beszédében örömmel számolt be a tanfolyamok munkájának sikeréről. Ez a siker nem csak elhangzott szó, valóban meggyőződhet róla mindenki, hogy a tanfolyamokon komoly munka folyt Bizonyíték erre a résztvevők munkájának kiállítása. Láthatunk itt a kiállított tárgyak között természetes színekben pompázó művirágok, szandálók, cipőket, papucsokat, befonott úvegeket, szatyrokat, tálcákat. Színte hihetetlen, hogy ezt a sok remek dolgot mind az eddig hasznavehetetlen tartott suskóból lehet készíteni. De nem marad el ezek mögött a varrótanfolyam résztvevőinek kiállítása sem. Ok ruhákat, féléreműveket, babákat készítették s ezek is mind nagyon szépek. Egyik legszebb darabja a kiállításnak egy suskóból font lámpaernyő. A kiállítást még ma délelőtt 9-5 óráig tekintheti meg a nagyközönség.

## Az egyetemi ifjúság márciusi ünnepélye

Március 15-én a debreceni egyetemi ifjúság bensőséges keretek között nemzeti ünnepélyt tartott. A kollégiumi Kántus Szigethy Gyula vezényletével a Himnusz énekelt el, majd Papp Miklós orvostanhallgató a „Nemzeti dal”-t szavalta el. Fazekas Árpád, a DEK elnöke az ifjúság részéről beszélt. Hangzott a március 15-e történelmi jelentőségű s az ifjúság szerepét a szabadság kivívásában. Az Egyetemi Alkalmazottak Dal- és Őnképzőköre Lovas József vezényletével énekelte. Ezután dr. Bozók Ferenc rektor mondott ünnepi beszédet.

— Nem lármás hazifiságot kérünk, hanem tudást — mondotta beszéde során —, aldosatkézséget, feyelmet, öntudatot, jellemességet, szociális érzést. Nem szalmalángot, hanem lassú égést a hazaszeretet tüzeiben!

— Dolgozzunk töretlen hittel, kitartó munkával, hogy szabadságunk soha többé veszendőbe ne menjen. — Így ünnepelve jelenise nekünk március 15-e nemcsak a küzdelmes és dicső múltunkat, hanem szebb jövőnket is!

Az egyetemi Szent László-éneknek énekelt, majd Balla Viktor orvostanhallgató Ady: Tánacsos emlékeztést szavalta. A Szózat hangjaival ért véget a lélekemelő hazafias ünnepély.

Trumán elnök hétfőn nyújtotta be hivatalosan a kongresszushoz javaslatát Törökország és Görögország megsegítéséről.

## SZÍNHÁZ — MOZI

Gyermekrevüt mutat be a Csokonai Színház „Száll a mese szelő szárnyán” címen. Bereczky Adél, Vándory Zsuzsa, Papp Hajnalika, Szombáthy-Groszkó Éva, Bereczky Adél, Padur Teréz, Nagy Edit, Guty Edit, Nagy Károly, Vénusz és Grimm játszó a revü főszerepeit. A színpompás, ötletes revüben Lehár, Kálmán, Strauss-muzsika, három szép Ferenczy József-zenezámm és két Eismannsláger csendül fel. Danjás Győző rendezésében, Homonnay Ferenc betanításával kerül előadásra a darab, melynek külön érdekessége „Csibé” bohóc és a Kulcsár-duo fellépte.

Dorothy Lamour, a nálunk is népszerű, egzotikus szépségű film sztár a főszereplője az Alománál, e végig színesen készült, a déltengeri szigetvilág tropikus színpompáját elevenítő nagy filmnek, melyet holnap, szerdán mutat be a Vígyszínház. A káprázatos színekkel készült alkotásnak nagy esélye egy valódi vulkánkitörés színes felvétele, melyhez hasonló még nem produkált a filmgyártás. Bizonyos, hogy a debreceni közönségnek sokáig emlékezetes másfelőlőrárt szerez a délsziget királynője.

## Új autóbusszjáratok

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy az eddigi Földes, Debrecen, Berettyóújfalú, Komádi és Debrecen, Nyíregyháza, Kisvárdra között forgalomba helyezett autóbusszjáratokból kivil március 19-től kezdődően — csak hétköznapokon — a Debrecen-Berettyóújfalú autóbusszjáraton is felvezették a kötetlen menetrend megadott menetrend szerinti forgalmat.

**1. Debrecen—Nyírbátor—Mátészalka**  
—Vásárosnamény között. Debrecen—MÁV pu III, 19-től indul 11.40, Bkaszáló 11.45, Nyíradony 12.54, Nyírbátor 13.56, Mátészalka 14.51, Vásárosnamény érkezik 15.56-kor.

—Vásárosnamény III, 20-tól indul először: 11.09, Mátészalka 12.20, Nyírbátor 13.12, Nyíradony 14.04, Debrecen Bkaszáló érkezik 15.14, Debrecen MÁV pu érkezik 15.16-kor.

Fenti járatunk a Debrecen—Budapest között közlekedő gyors motorvonathoz kápnak csatlakozást. E járatok fentiekben kívül érintik Hajdusámson, Aradványpuszta, Nyírsüthelyi, Nyíregyháza (utalászás), Nyírbogát, Nyíroszskári, Hódmező-Gébe (utalászás) Nyírmegyer, Opályi, Nagydobos, Vitka községeket is.

**2. Válla—Nyírbátor—Mátészalka—Vásárosnamény között.** III, 20-tól Vállaérkezik 6.55, Nyírbátor MÁV pu érkezik 6.14-kor (Csatlakozással a Dnybr. vonalán sebes motorvonathoz Debrecen felé, hova érkezik 8.45-kor) Nyírbátor MÁV pu indul 6.49-kor (Csatlakozás Debrecen felé) érkezik sebes motorvonathoz, mely Nyírbátor állomásra érkezik 6.41-kor) Mátészalka érkezik 7.40, Vásárosnamény érkezik 8.32.

III, 19-től Vásárosnamény indul 16.50, Mátészalka 17.29, Nyírbátor MÁV pu érkezik 18.15-kor (csatlakozással Debrecen felé) Dnybr. vonalán sebesmotorvonattal). Nyírbátor MÁV pu indul 18.55, Vállaérkezik 19.16, Nyírbátorra csatlakozással Debrecen felé érkező Dnybr. vonalán közlekedő vegyesvonathoz. A vegyesvonat Debrecenbe indul 15 órakor, fenti járat Válla—Nyírbátor között érinti Nyírvasvári községet is). Nyírbátor—Vásárosnamény között pedig az utvonali azonos a vásárosnaményi járat utvonallal.

**3. Nyírbátor—Mátészalka—Fehérgyarmat—Vámosoroszi—Nagyhodos** Nyírbátor MÁV. pu-tól III, 19-től kezdve a járatok indulnak 18.40-kor (csatlakozással Debrecen felé) a DNYBV vonalán közlekedő vegyesvonattal.) Mátészalka érkezik 19.28, Mátészalka indul 18.39, Fehérgyarmat érkezik 20.17, Fehérgyarmat indul 20.32, Vámosoroszi érkezik 21.06, Nagyhodos érkezik 21.50.

III, 20-tól kezdődően Nagyhodosról indul 2.30, Vámosoroszi indul 4.14, Fehérgyarmat indul 5.03, Mátészalka érkezik 5.41, Mátészalka indul 5.50, Nyírbátor MÁV p. u. érkezik 6.35 (csatlakozással a DNYBV vonalán sebes motorvonathoz, mely Debrecenbe érkezik 8.45-kor).

Magyar Vasúti Forgalmi autóbusszüzeme.

# 1848 márciusa forrasztotta össze a parasztságot és a polgárságot, mondotta Szolnoki volt államtitkár

## Bensőséges ünnepély keretében áldozott 1848 szellemének a Kisgazda Párt debreceni szervezete

1947 március 15-ikét, a magyar szabadságharc kilencvenkilencedik évfordulóját ünnepi érzésekkel elfelve, bensőséges keretben közölt ülte meg Debrecen város parasztsága és polgársága. A nagy nap emlékéhez méltó módon rendezte meg ünnepélyét a Független Kisgazda Párt debreceni szervezete, amikor felidémlkedett a vallamzó politika hétköznapi kérdéseiről és kegyeletes lélekkel idézte meg a napon az örök magyar március szellemét.

Már jóval 12 óra előtt emberáradat indult meg a nemzeti színekkel felszírt Vígsház-mozgó felé. — Ennyi embert nem látott még a debreceni Vígsház, melynek minden lapalattal helyét és folyosóit megtöltötte a debreceni parasztság, munkásság és polgárság ezrekre menő tömege. A kossuthi hagyományokat szívében őrző Debrecen arca mutatkozott meg ezen a lélekemelő ünnepélyen, melynek közönsége nagy tapsal köszöntötte a Független Kisgazda Párt Országos Központját képviselő Szolnoki István államtitkárt. A debreceni pártvezetést vezető Szolnoki István államtitkár, a Független Ifjúság képviselője, — akik Öry István főispán, pártelnök részvételével vonultak fel az emelvényre.

Az ünnepély résztvevői áhítatosan hallgatták végig a magyar nemzet imáját, melyet a párt-vegyeskara adott elő Szigethy Gyula karagay vezényletével. Utána Földes Vilmos, a debreceni Független Ifjúság elnöke mondotta el megnyitó beszédét, idézve az örök magyar március, az ifjúság ünnepét. Rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia alapját 99 évvel ezelőtt rakták a Petőfiék. Az ifjúságnak nem lehet szebb feladata, mint munkával készülni 1848 százéves megünneplésére. Pálly István megrázó erővel szavalta el Petőfi Nemzeti dalát, majd a vegyeskar énekelt pompás Kossuth lohorzót. A kis Ménécs Attila kedvesen és nagy tapstól kísértén adta elő Benedek Elek: „Becsüld a népet!” című versét s ezután emelkedett szó lára Szolnoki István államtitkár.

### AZ EGÉSZ MAGYAR NÉP ÜNNEPE

Szolnoki volt államtitkár bevezetőjében hangsúlyozta, hogy ez az ünnep az egész magyar nép ünnepe. Ha soha máskor, most meg kellett volna egymást találniuk a különböző pártoknak. (Felkiáltások: Nem rajtunk múlott!) Szeretnénk remélni, hogy csak azért ünneplik meg két helyen Debrecenben március 15-ét, mert a Baloldali Blokk pártjainak központi utasítása megelőzte a pártközi meg egyezést.

Beszédének további részében az államtitkár méltatta a nap jelentőségét, rámutatva arra, hogy 1848 márciusa a polgári ifjak megnyilatkozása és erőfeszítése volt az elnyomott jobbágyok felszabadításáért. 1848-ban összeerőzt a magyar parasztság és polgárság. — A márciusi forradalom elbukott s ha a rendek uralma meg is szűnt, felváltotta azt az úri osztály világa.

Ma minden külső és belső feltétele megvan annak, hogy kiterjedtebbé váljon a magyar demokrácia és valóra váljanak az isteni eredetű szabadságjogok, melyeket ember nem korlátozhat. Bizonyára a többi pártok

is vállalják a harcot a jogok kiterjesztéséért.

Kevesen vagyunk magyarok és meg kell értenünk egymást — folytatta az államtitkár. — Nem eszméi különbségekről, világnézeti választásokról, hanem a nemzet függetlenségéről és benne az egyén, az ember szabadságáról van szó. Mindenekelőtt gondoljunk a nemzet fennmaradására. Bennünk a szeretet él minden emberfarsunk iránt és ezzel az Istentől kapott érzéssel fogadjunk magunkhoz ölelő karokkal és baráti készsorsítással minden magyart. Remélem — mondotta befejezésül —, hogy egy év múlva egy téren és egy szíval ünnepel meg Debrecen népe a szabadságharc százéves évfordulóját.

Az államtitkár szűnni nem akaró tapsal fogadott beszéde után Kiss Lajos úr: Hadak útján c. versét adta elő, majd a lélekemelő ünnepély az énekkar által énekelt Szózat hangjai között ért véget.

### ÖRY FŐISPÁN A MAGYAR NÉP EGYSÉGÉÉRŐL

Szombaton este a Kisgazda Párt debreceni szervezete nagyszámú párt tag részvételével egyszerű társasvacsorát rendezett a párt helyiségben. Ebből az alkalomból számos felszólalás hangzott el. Öry István főispán nagy figyelem közepette fejtegette, hogy a magyar nép közel száz év óta örzi szívében a magyar szabadságharc emlékét és hagyományait. A magyar nép most is szinte teljes egy ségben áll azok mögött, akik a fel emelkedés és a demokrácia tisztá világa felé vezetik ezt a sokat szenvedett országot.

Reményi József a sajtó szabadságáról, dr. Rényi Andor pártfőgyőz az összefogásról, Földes Vilmos az ifjúság, öv. Pápay Mihály pedig a női tagozat részéről szólalt fel.

### VIDÉKEN

a megye parasztsága impozáns gyűlések keretében ünnepelte március 15-ét. A debreceni pártközpont Hajdúszoboszlón képviseltette magát. — ahol Károlyi József megnyitja után Csász László nemzetgyűlési képviselő méltatta a nap jelentőségét és politikai tájékoztatót adott, majd Szitha József szólalt fel. Fogarassy főtitkár, Dózsa György ú. v. elnök és Bakóczy János a hajdúszoboszlói és hajdúhadházi szervezeteket látogatták meg. A márciusi ünnepségek megyszerte behizonyították, hogy a tisztánlú parasztság töretlenül hordozza tovább a márciusi forradalom ma is élő, örök eszméit.

### Március 28-án hirdet ítéletet a törvényszék Jéney Kálmán bűnygyében

A debreceni törvényszék uszortanácsa hétfőn tárgyalta Jéney Kálmán, az Alföldi Tejüzem tulajdonos igazgatója és társai, Nagy Miklós, Bató Nagy István tulajdonosok és Nyiri Károly vajmester ismeretes bűnygyét. A vádirat a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekménnyel vádolta őket, mert 1945. év végén és 1946. év elején a jóvátételre beadott és beszoigáltatott tejet elvonták a közfogyasztástól, a tejet lefőlözték, a lefőlözött részből vaját készítették és mint szabadforgalmi vaját, Budapesten értékesítették. A bűnygy tárgyalása sokáig húzódtott, Jéney Kálmán betegsége miatt több tárgyalást nem tudtak eddig megtartani.

A hétfői főtárgyaláson az uszortanács elnöke dr. Parkas Aladár tanácselnök volt, a vádhatóságot dr. Kristóf János államgyűsz képviselte, míg a védelmet dr. Lévy Zoltán, dr. Fehértay Gyula és dr. Szabó Miklós ügyvédek látták el.

Az uszortanács elnökén Jéney Kálmánt hallgatta ki. Tagadja a vádakat és ártatlanságát hangoztatja. Ő volt az Alföldi Tejüzem szakpézett felelős vezetője, később Nyiri Károly vajmester volt felelős az üzemenél. Arról nem tud, hogy a tejet lefőlözték volna. A tej tisztartalma abban az időben igen gyenge volt. Tejet, vaját szabadforgalmi áron, szabadforgalmi piacon vettek, ebből szállított a Kiszestre, 1200 munkás részére, textil ellenében. Túrót Budapestre a Rókus-kórháznak szállított. Túrót, vaját csak a gyenge minőségű tejből készítették. Arról tud, hogy Nyiri Károly, mikor tartalék tejet is maradt másnapra, délután a tejet lefőlözte, hogy az ne romoljon el, a lefőlözött részét jegelte és másnap visszaöntötték a fölt, így adták ki a közönségnek. Arról nem tud, hogy így árusították volna.

Hasonlóképpen vall Nagy Miklós.

hogy a lefőlözött tejet másnap hozzáöntötték volna a többi tejhez és Bató Nagy István és Nyiri Károly is.

A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki. A tanúk nem tudnak arról, hogy a Tejüzemnél a tejet lefőlözték volna és a lefőlözött tejet adták volna ki a közönségnek. A Vegyvizsgáló Állomás igen sok esetben, naponta vizsgálta a tejet, de szabálytalanságot nem észlelt. A bíróság az egyik tanút nem tudta kihallgatni, mert előzva, ittasan jelent meg a bíróság előtt.

A bizonyítási eljárás után úgy az államgyűsz, mint a védelem: bizonyítéskiegészítést, iratok ismeretelét kérte, aminek a bíróság csak részben adott helyt. A tárgyalás folytatását március 28. péntek délutánra tűzte ki, amikor is kihallgatja Oravecz Albert tanút is, akit most ittassága miatt nem tudott kihallgatni a bíróság. — A következő tárgyaláson már ítéletet is hirdet a bíróság.

### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vezetősége ezúton közli, hogy szavalóversenye nevezési határidejét április hó 20-ig meghosszabbította.

A Független Ifjúság a közeljövőben angol nyelvű tanfolyamot indít tagjai és az érdeklődők számára. Jelentkezni a Független Ifjúság irodájában lehet.

Szerdán délután 3 órakor vezetőségi ülés.

Politkai Akadémia péntek délután fél 5 órakor.

— Felrobbantással fenyegettek meg egy bécsi mozit. A moziban a „Lehull az álarc” című svájci filmet mutatták be, mely arról szól, hogy a náci elnyomás elől miként menekülnek az üldözöttek az Alpokon át. A fenyegetést „A szabadság harcossai” nevű titkos szervezet közvetítette a mozi igazgatóságának. A rendőrség őrszemeket állított a mozi köré.

**VARRÓGÉP javítás**  
Horváthnál, Hunyadi utca 19.

**Legszebb**  
Náló, Combinált, Ebédlőszobák, Konvhagarnitúrák, Recamlerek, Fotelek, Ebédlőszobák, Vitrinok, Urizsoba és szalon asztalok, Márkás festmények, Perzsaasznyvek, Csillárok, Szobrok, Varrógépek, Fürdőszoba berendezések, Másfélórás gépek, Transzformátorok, Úrleti roték, Iradi berendezések, Híszológépek, Legolcsóbban  
**Ivány Endre** Irletében és mintatermében PIAC-U. 67. sz. és Püspöki palota Nagytemplommal szemben.

### Megjegyzés

A Baloldali Blokk márciusi ünnepélyen Farkas Mihály beszéde alatt 12 órakor megszólalt a Nagyttemplom Rákóczi harangja, mely természetesen túlszárnyalta a beszélő hangját. Farkas Mihály abba is hagyta a beszédet. Selyem Gábor jónak látta mikrofonon keresztül a közönséghez fordulni mondván: „Türelmet kér addig, amíg a harangot el lehet hallgattatni. Ha nem tudná Selyem Gábor úr, a Nagyttemplom harangját nem lehet elhallgattatni. Hisszük, hogy nem is fogja elhallgattatni senki és semmi. És szóini fog az Isten dicsőségére időtlen időig.

A debreceni honvédkerületnél napiraparcus jelent meg a március 15. megünnepléséről. Ezzel kapcsolatban Szász Ferenc vezérőrnagy kijelentette, hogy a kisgazdapárti és pártönkivüli honvédségi személyeknek természetesen nem kötelező a Baloldali Blokk által rendezett ünnepségen való részvétel. Korrekt és demokratikus magatartás ez Szász Ferenc vezérőrnagy részéről, aki maga az MKP tagja. Sajnos, hogy ezt az esetet fel kell jegyezni, mint ritka kivételt. Mert voltak intézmények, hivatalok és testületek, amelyek vezetői egészen másként viselkedtek. Ezek az urak hivatali hatalmukkal éltek vissza a demokrácia irrtalan, de mindenkire kötelező törvényeivel szemben és politikai erőszakot vittek más pártállású beosztottjaik, vagy alkalmazottaik meggyözödsén. És ami a legszomorúbb: mindez, a szabadság ünnepén történt!

### Válasz Juhász Géának

Juhász Géza zavaros írásműben támad nekünk a Néplap március 15. számában. Nem is érdemelne választ, de egy-két dolgot mégis tisztáznunk kell. Hát vegyük sorba.

Főnyeskedve írja: „zokon van, né, ha beünneket valaki barátainak képzelmé, mérthat embert a barátjáról ismeri meg”. Megnyugtatók mi sem reflektálunk barátoságra az olyan embernek, aki hús éven át élvezett baráti és hírlapi támogatást embermarással fizet vissza. A Kisgazda Párt pedig még kevésbé reflektál Juhász Géza barátságára, hiszen míg tagjai sorába tartozott oiy nagyszerűen gyakorolta a háttérhadászati művészetét, hogy végre is ki kellett zárni a pártból.

Nemzeti Bizottsági elnökösködéséhez is bizony sok szó fér. Néhány héttel ezelőtt az ő elnöksége aiat hozta a Nemzeti Bizottság azt a határozatot, hogy az összes demokratikus pártok együttesen ünneplik március tizenötödikét. Mégis hozzájárult, sőt „előző tekinélyével” aláírasztotta azt a méltatlan újabb határozatot, melylyel kizárták a legnagyobb demokratikus pártot a közös ünnepségből, holott ez a nap az egész magyarság ünnepe.

De menjünk sorba Juhász Géza támadó írásművében. Ha nem tudná az elnök úr, felvilágosítjuk, hogy a Kisgazda Párt azért nem küldi be képviselőit a Nemzeti Bizottság politikai igazolásokat végző albizottságába, mert ez — kevés kivétellel eltekintve; pénzért adja ki az igazoló iratot.

Ehhezűk, hogy a Nemzeti Parasztpárt nem marxista, de annyira közel áll hozzá, hogy ime Juhász Géza is folyton a kommunista lapjában olkezik.

Képtelen vád, hogy a Kisgazda Párt nem vállalja Petőfit, mert-

**Ejnye...**  
NINCS A HÁZNÁL



hisz a Vigmozgót nem kereszlette el Petőfi mozgóinak, mint megelőzőleg a MADIS tette. A legszékelyesebb dolog nemzeti nagyjaink nevére mozikat, kávéházakat, pók-kávékat stb. elnevezni. Sőt egyenesen bántó, ha egy szórakozó hely egy megszentelt nevet tűz ki cégtábláján. Ezt mindenki megérti és helyesli, csak Juhász Géza és elvtársai nem.

Na és a Juhász Géza professzor úr által „csatbanól” szánt vád, hogy a „Debreczen” 1848 március 15-ről írván kihagyta a parasztság véraldozatát. Ezen gúnyorkodik fennhúzóan hűsz soron át. Vagy tudatlanságból, vagy csúfús csavarrásból teszi. Ugyanis, ha nem tudná, nézze meg akárminlyik történelemkönyvet, megtudhatja belőlük, hogy 1848 március 15-én vértelen forradalom játszódott le; vér nélküli vívta ki a márciusi ifjúság a sajtószabadságot, vér nélküli fogadta el a 12 pontot, vér nélküli nyitotta fel még Tancsics Mihály börtönét is. Pesten játszódott le ez a dicsőséges forradalom, a parasztság nem vál. láthatott benne szerepet, hiszen akkor még kevés kivétellel jobbágy-sorban nyögve a magyar vidékeken robotolt. (Fordítottá egyet Juhász Géza a Néplap ugyanabban a számában, melyben nekünk támadó elmeszülleményét leadta és meg. találhatja Petőfi napiraparcusát, melyet a költő összegyűjtött munkáiból „ollózott ki” az ünnepi alkalomra a szerkesztőség. Olvashatja magának Petőfinak naplójából, hogy a 48-as vívmányokat pusztán a mindent elöprő lelkesedés erejével vér nélküli márciusi ifjúság vívta ki.) Oh igen, a szabaddá tett magyar parasztság ugyanazok kivétel a maga részét a szabadságharcból, de ez már később volt, mint azt egy professzor-nak tudni illeme. A bécsi udvar által fellázított nemzetségek támadásai kivédésére az első népképviselői országgyűlés 1848 július 11-i blésén szölyította fegyverbe a nemzetet és a szabaddá tett magyar paraszot Kossuth zászló alá tömörülve bőven ontotta véré a magyar szabadságért, de a történelmi fejlemények sorrendje szerint nem vehetett részt a március 15-i pesti eseményekben. Ez a történelmi igazság, amivel ceppet sem kisebbítjük a magyar parasztság érdemeit.

Mi a magyar parasztság történelmi és jelenkori érdemeit lapunk elindulása óta hirdettük, nem oiy újszerűen, mint Juhász Géza, ki kereskedelmi iskolai, majd leányiskolai tanárkodása után csodálatosképpen akkor fedezte fel magában a hamisítottan parasztot, mikor ez konjunktúrárt jelentett.

Az a különbség közöttünk és Juhász Géza között, hogy a magyar paraszot megbecsülését mi nem használjuk fel karriervádlá szatra, nem válljuk aprópénzű szer egyetemi katedra elérése.

**KONTSEK cipőüzlet**  
f. hó 20-án a régi helyén újra megnyilik.  
Olcsó és szép tyuscipők.  
Női, férfi és gyermekcipő különlegességek nagy választékban.  
**KONTSEK cipőüzlet.**  
Kóssuth-utca 5.

## Az evangélikus egyházközség közgyűlése

Az evangélikus egyházközség vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, az ev. iskola termében, Tomcsányi Gábor felügyelő és dr. Pass László th. esperes-lelkész elnöklétével, nagy érdeklődés mellett. Tomcsányi Gábor elnöki megnyitójában megemlékezett az elmúlt évi inflációról, amely sok nehézséget okozott a gyülekezetnek is. Súlyos teher volt a gyülekezetre, hogy Debrecen város nem adta ki a múlt évben az egyházközség szerződéses tüzfajárandóságát. A múlt évről mégis 3800 forintnyi aktívja maradt az egyházi pénztárnak.

Napirend előtt Nagy József c. polg. iskolai igazgató deklarációt olvasott fel, melyben aggodalmát fejezte ki a miatt, hogy a női egyháztagok, akik véleménye szerint törvényes tagjai a közgyűlésnek, nincsenek meghívva a közgyűlésre. Dr. Pass László, a törvényhozó zsinát volt tagja és az egyházmegeye volt esperese közölte, hogy jelenleg a női egyháztagok csak a választó közgyűlés tagjai aktív választójoggal, tanácskozási jog nélkül; de álláspontja szerint a következő zsinatnak a férfi egyháztagokkal egyenlő jogokat kell a női egyháztagoknak is biztosítani, hiszen ők a vallás és egyházi élet buzgóbb hívei.

Dr. Pass László múltévi lelkési jelentésében vizsgálta a kereszténység és egyház mai világhelyzetét, melynek döntő meghatározója az ú. n. szekularizáció, amelyet a 200 éven át uralkomra jutott ú. n. természet-tudomány világnézete és materializmus okozott. A modern természettudomány azonban spirituális irányban halad, közeleg a kereszténység világrénaiságára. Ennek előjele az egész világon észlelhető vallási ébredési mozgalom, az egyházak ökumenikus mozgalma és a világszerte

tantizmus hatalmas meretű missziói és segítő akciója. Ebbe a világhelyzetbe állította be a 2000 lelkes debreceni evangélikus gyülekezet életét is. A gyülekezet a múltévi életét statisztikai adatokkal szemlélte. A gyülekezet életében van újra. Bejelentette, hogy megkezdte a hívek házról-házra való rendszeres lelkipásztori meglátogatását.

Sztánó Lajos számvéve ismertette a múltévi zárószámát és vagyonszerkezetét, valamint a folyó évi költségvetését. E szerint a híveknek 1947. évben minimálisan évi 13.000 forintnyi közös egyházi terhet kell viselniük.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a VKM. a múlt év augusztus havában szervezett III. rendes tanítói állásra özv. Gut Péternének, az iskolához beosztott állami tanítónéknak a meghívását jóváhagyta.

Sztánó Lajos számvéve lemondását 15 évi hűségessé szolgálat után elvben elfogadta, de érdemben a jövő rendes közgyűlésen tárgyalja. Melléje addig helyettes számvévőnek Tarján János h. pénztárost választotta meg. Az egyházi pénztárt április 1-től újból Schlachta Sándor veszi át és az egyházi pénztár újból a Tóth Gyula-cég üzletében lesz (Városháza), ahol a hívek havonta fizethetik egyházi adójukat.

A közgyűlés folyó évre az érvényben lévő adózási szabályzat alapján állapította meg az egyházi adót, amely progresszív módon 0,6 százaléktól 1,8 százaléka a keresetnek és fizetésnek, pótlék nélkül.

A közgyűlés hatályon kívül helyezte 1920. évi határozatát, mely szerint az akkor befizetett szabaddékárműves páholy tagjai nem lehetnek gyülekezeti tisztviselők és presbíterek.

## A debreceni katolikusok tiltakoznak a fakultatív hitoktatás ellen

Véget ért az Actio Catholica Világnézeti Akadémiája

Szombaton ismét zsűfoglalás megtett a Svéits Intézet nagy tornaterme, több mint ezer debreceni katolikus és igen sok másvallású jött el, hogy meghallgassa az Actio Catholica Világnézeti Akadémiájának berejező előadásait.

Veréb M. Aura vezénylésével a Svéits tanítónőképző Halmos Naphimnuszát adta elő, majd Sőtörvény Márton tartott előadást „Evangéliumi szabadság” címen. Rámutatott a szabadságszeme történelemformáló erejére, szólott a szabadságszeme érvényesülési formájáról a történelmi korokban. A szabadság útja az evangélium megvalósulásán át vezet. Ha újból engedelmessé válnak Istennek, a test is engedelmessé válna a léleknek, a technika, a töké, a föld pedig az embernek. Nincs más út sem az egyes, sem a közösségek számára, mint az, amely egyben az igazság és élet — Jézus Krisztus.

Ezután Molnár János prépost felolvasta Magyarország biboros hercegprímásának a püspöki kar megbízásából kiadott pásztorlevélét. A pásztorlevél szerint valótlán a kultuszterárc parlamentti költségvetési vitájában elhangzott kijelentés, hogy a püspöki kar elfogadta a fakultatív hitoktatás bevezetését. A püspöki kar továbbra is következetesen a kötelező vallásoktatás mellett foglalt állást.

Molnár János prépost rámutatott arra, hogy ma még nagyobb szükség van a vallásoktatásra, mint valaha. Az emberek szükségét érzik a hitnek. Sokan vallják: „Ha hitem nem volna, vége volna...”

A közönség tiltakozott a fakultatív hitoktatás bevezetése ellen és követelte a kötelező vallásoktatás fenntartását.

Molnár János prépost ígéretet tett, hogy illetékes helyen bejelenté Debrecen katolikus társadalmának tiltakozását.

Ezután P. dr. Végvári Egyed domonkos tartott előadást „Legyünk katolikus magyarok” címen. Az emberiség és benne a magyarság válságba jutott — mondotta —, mert külsőleg egyetemességre törekszik, belsőleg azonban teljesen elemiére bomlik. Rámutatott arra, hogy csak a katolikus értelemben vett nemzetfelettség eszméje tudja megteremtteni a külső egyetemesség mellett a belső egységet. Katolikus magyaroknak lenni annyit jelent, mint megbecsülni a nemzeti értékeinket s azokat az emberi közösség szolgálatába állítani.

Zoltán Pál, az Actio Catholica debreceni szervezetének vezetője zárta be a Világnézeti Akadémia előadásorozatát, megkö-

szönte a hallgatóság nagy érdeklődését és ismertette az Actio Catholica jövő gazdag programját.

## DEBRECZEN 4. OLDAL 1947. III. 18.

A Világnézeti Akadémia előadásorozatának utolsó előadása napja a Himnusz hangjaival ért véget.

## Amerikai segítség Püspökladányban és Nádudvarban

Az elmúlt hét végén amerikai és dán segélyszervek kiküldöttéi látogattak el Püspökladányba és Nádudvarra. Megdöbbenve látták a ladányi Petry-telepen és a nádudvari újjazdák körében uralkodó szomorú állapotokat. Nádudvaron például egy 25 holdas újjazdához mentek be. A gazdának olyan súlyos aszálykára volt, hogy ma már nem tud kenyéret adni gyermekeinek, meglévő rongyalkából egyes darabokat eladni kenyérrülnek, hogy pénz legyen a hajtósági kenyérrre. Hasonló szomorú képek tárultak a külföldiek

elő a ladányi Petry-telep nyomortanyáin: éhez, meztelen gyermekek, beteg, munkaképtelen felnőttek.

A látottak alapján a Quakerek és az Amerikai Unitárius Egyház Segélyszerve a két község lakóinak 1000-1000 dollár értékű búzát küld, ezenkívül Püspökladányban több mint ezer, Nádudvaron pedig 7-800 ember számára háromnapos étkezési akciót szerveznek meg.

A külföldi segélyszervek gyorsan megmutatókozó segítőkészségért Torma Kálmán alispán mondott köszönetet.

## Gázbombák a Hortobágy utcán — fegyverek egy fiatalok lakásán

Moldovány János kerékgyártó mester feljelentést tett a rendőrségén egy fiatalok ellen, akik két gázbombát bedobott Hortobágy-utca 5. szám alatti udvarára. A tojásnagyságú gázbombákat, mint bűnjelket be is szolgáltatatta a rendőrségre.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

Megindult az ügyben a nyomozás és megállapította a rendőrség, hogy a fiatalokhoz még a harcok idején került a gázbomba és egy fegyver is, amit házkutatás során lakásán megtaláltak. Megindult ellene az eljárás.

dolgozzunk minden igaz magyar kívánságáért: a független, demokratikus Magyarorszáért.

**ZSOM MIKLÓS**  
nemzetgyűlési képviselő.

**A normáltstátus körül**

Tegnap fél 10-2 óráig a városi tanács rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen a normáltstátus megállapításával előállított helyzetről tárgyaltak. A rendkívüli tanácsulást bizalmas tárgyalás fogva zárt volt.

A normáltstátus által megállapított létszámmal egybevetik a mai tényleges helyzetet. Az ügyosztályok már részben elkészítették kimutatásukat mai tisztviselő állományukról és szükségleteikről.

A normáltstátus nem felel meg a tényleges helyzetnek, kevesebbet állapít meg az adóhivatálnál, a javadalmi hivatalnál és az állgázi alkalmazottaknál. A város vezetési moat itt keresnek megfelelő megoldást.

Kiszivárgott hírek szerint már megkezdtek a tanácskozást az öt tanácsnoki állás betöltésével kapcsolatban is.

Végleges döntést még nem hozott a tanácsulást. A hét folyamán még lesz egy rendkívüli tanácsulást.

**Kereskedő bál**

A szabadság ünnepe a Debreceni Kereskedő Társulat az Arany Bika nagytermében kitűnően sikerült műsoros táncestélyt rendezett. A közönség soraiban láttuk Öry István főispánt, Szabó Kálmán polgármestert is.

Leitner Jenő, a Társulat ügyvezető-elnöke mondott ünnepi beszédet; a tartalmas műsorban Sánta László, Czibere Magda, Zsolczi Elemér, Varga Sándor, Madácsi József, ifj. Szabó Imre, Mészáros Lajos, Pogáder Elvira, Forrai István, Moza Eliz, Egervári Ilona, Solti György, Márki Géza és Borsodi István szavallatokkal, énekszámokkal, vidám

**MAGVAK**  
Az ország sikeres újjáépítése a termelés fokozásától függ. Termeljen Ön is és vessen megbízható

**KONTSEK**  
m a g o t  
Üzlet: Batthyány u. sarkán.

**Kalapot Frank-tól**  
KARANY-BIKA

jelenetekkel, táncokkal, szólókkal szerepeltek, mindannyian nagy sikerrel. Márki Géza szellemesen konferált.

A műsor után a közönség a hajnali órákig maradt együtt, mindvégig jó hangulatban.

**Amerikai-magyar árucseréről tárgyalnak**

A newyorki rádió jelentése szerint megindult az előkészítő tárgyalások az amerikai-magyar árucserre megindítására. Előreláthatólag paprikát, ágytollat, bort és vetőmagot fogunk Amerikába szállítani.

**Közellátás**

Uj élelmiszerjegyek kiosztása. Az április—május—június havi élelmiszerjegyek, gyermek pótljegyek, önelátók közellátási jegyei és az önelátó gyermek pótljegyek kiadását a közellátásügyi ügyosztály körzeti irodái március 17-én megkezdtek. — A kiosztás torlódások elkerülése végett szigorúan a lakóhely utcanevének kezdőbetűje szerint a következő sorrendben történik: Március 18, kedden a C—D; 19, szerdán az E—F; 20, csütörtökön a G—H; 21, pénteken a I—K; 22, szombaton az L—M; 24, hétfőn az N—O; 26, szerdán a P—R; 27, csütörtökön az S—Sz; 28, pénteken a T—U; 29, szombaton a V—Z betűvel kezdődő utcák lakók jelentkezhetnek jegyeikért. — 31-én, hétfőn azok, akik a részükre kijelölt napokon nem jelentkezhetek. A jegyeket a szabályszerűen kitöltött igénylőlap alapján a rendőrségi bejelentőlap és a jelenlegi jegyek felmutatása mellett a körzeti irodák azonnal kiadják. A foglalkozás elfogadhatlan igazolandó, mert annak kellő igazolása nélkül csak a 15 dk fejadagra jogosító jegyeket adhatják ki az irodák. Polgármester.

**Gyümölcs-kiosztás.** Ertesíti a közellátásügyi ügyosztály a fűszerkiskereskedőket,

# H I R E K

— Szivirdiv altábornagy, a Szövetségi Ellenőrző Bizottság elnöke és Puskin követ levélben üdvözölte Tildy Zoltán köztársasági elnököt, a magyar szabadság ünnepe alkalmából. A köztársaság elnöke az üdvözletét megleghangú levélben köszönte meg.

— **A Református Kollégium** a Kistemplomban rendezte meg március 15-i ünnepélyét, amely előtt Bagdy Dániel lelkes tartott rövid istentiszteletet. Pókos Ferenc gimnáziumi tanár tartott ünnepi beszédet. A Tanítóképző ennekora Lassus: Enyhe férás című dalát adta elő művésien. Balázs Gyula tanítóképző intézeti növendék Babits Mihály „Petőfi koszorúja” című versét szavalta igazi átéléssel. Majd a közönség énekelte el a Szózatot.

— **Az evangélikus bibliorák** a Fendes módon lesznek ezen a héten is és pedig szardán délután 4 órakor női, 5 órakor férfi biblióra az iskolában, csütörtökön délután 4 órakor a Homokkertben, Diák Károly utca 20. sz. és 5 órakor Sina Miklós u. 5-a. sz. alatti házban lesz biblióra.

— **A „Cirkusz” c. szovjet film** főprize a Meteor mozgóban. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság értesíti tagjait, hogy f. hó 19-én, szerdán délután fél 5-től fél 7-ig és fél 7-től fél 9-ig a Meteor mozgó a szovjet „Cirkusz” c. filmet fogja játszani. Az M. Sz. M. T. a „Cirkusz” előadásaira saját helyiségekben árul jegyeket. Kérjük tagjainkat, hogy jegyeikért szíveskedjenek helyiségükbe (Vörös Hadsereg útja 49. I. em.) minél előbb elférni.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság** orvostudományi szakosztálya f. hó 18-án, kedden délután 6 órakor tartja szokásos beszéjvetelét, amikor dr. Bodnár János egyetemi tanár tart előadást a híres orosz orvosprofesszorról: Mendelejevről. A M. Sz. M. T. ezúton ismételtel szeretettel hívja és várja Debrecen orvos-társadalmát és az érdeklődőket erre az előadásra.

— **A Piaci Kereskedők Szabad Szervezete** székházában tartotta meg márciusi ünnepélyét hangulatos kultúrrest keretében. Nagy Gyula csoport élők ünnepi beszéde után kezdetét vette a népes szereplőgárda műsora, akik közül legnagyobb sikert Róth Anna operett- és filmdalival, Makay Irén magyar nótával, Róth István és Főth Lajos kupléikkal, Sós István, Süttő Sándor és Zula István „Három Jómódú” című humoros előadásukkal értek el. Az énekcszámokat Nemes Ferenc kísérte hegedűn. Osztatlan tetszést aratott még az „Öfelsége szobája” c. kis szindarab is, de csöppet sem maradt el ezeknek a szórakoztató számoknak a sikere mögött a Petőfi verseket szavaló Bozsáry Piroška, Róth Anna, Gergey Istvánka és a magyar nótákat hegedűlő Csiba Bandika sikere sem. Csiba Károly és Róth István végig színesen konferáltak.

\* Szandalett különlegességek Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **A Népszervi Főiskolai Tanfolyamon** a Déri Múzeum előadótermében ma délután 5 órakor dr. Járdányi-Paulovics István egyet. tanár tart előadást: „A magyar-ság helye az európai művészetben” címmel. 6 órakor dr. Tankó Béla egyet. tanár beszél: „A cukor jelentősége az élet kémilájában” címmel. A tanfolyamon legutóbb dr. Varga Zoltán egyetemi magántanár a magyar mezőgazdasági munkások forradalmi megmozdulásairól beszélt, melyek a XIX. század utolsó évtizedében lángoltak fel különösen az Alföld déli részén. Dr. Kettessy Aladár szemészprofesszor a szinten festőművészeti vonatkozásairól tartott vetítettképekkel illusztrált előadást.

\* Cipő, szandál szükségletet a legolcsóbban Ökrös sajátkészítményű raktárából szerezheti be. Sas utca 1.

\* Schiffer cipők bélebeli minőségben, Kontseknél, Kossuth u. 5.

\* FEHERNEMŰT ismét Wernertől, Piac utca 53.

\* **Hadházy Ewa** tanfőné és dr. Kocoz Antal hadbíró-százados jegyese. (Külön értesítés helyett.)

\* **Jegypárok** figyelmébe! Valódi tömör 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszerek, órák nagy választékban olcsó árban beszerezhetők Hajdu György ékszerüzletében, Piac u. 52. Apolló moziival szemben.

— **Március 15-ike az igazságtügyi szakszervezetben.** A március 15-i ünnepségekből a debreceni bíróságok tagjai is kivették részüket. A délelőtti ünnepségeken kívül délután az ítéletábla épületében külön ünnepi összejövetelt is tartottak, amelyen csaknem teljes számban megjelent az egész bírói, tisztviselői és aliszti kar, hogy harmónikus együttérzéssel rója le kegyeletét a 48-as idők szabadságharcosainak emlékére és eszménye előtt. Az ünnepi beszédet Pósterény Márton törvényszéki elnök mondotta. A szép beszéd nagy hatást tett a hallgatóságra, amely lelkes tapsokkal köszönte meg a hitet és bizodalmat, amely a szépen felépített és kiváló szónoki készséggel elmondott ünnepi beszéd minden szavából kibocsúdott.

— **Elűnt életunt férfit** nyomoz a rendőrség. Cseh Mihály közművesmester, miképerczi lakos felesége bejelentette a rendőrségen, hogy férje, aki súlyos betegsége miatt öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott, elűnt hazulról és Debrecenbe jött. A rendőrség megindította a nyomozást az életunt férfi felkutatására.

— **A málacs előállítását** csak Kocsival tudták bevenni a rendőrségbe. Budapestről Debrecenbe toloncolták Alexa Irént, aki kihallgatása előtt megszökött a rendőrségi folyosóról. A rendőrség néhány órával később megtalálta az egyik korcsmában, azonban ellen-szolgált a rendőröknek, fűdühöz vágta magát és nem hagyta, hogy bekisérjék. Végül kocsi kellett hozatni és abba beemelve állították elő a rendőrségre a málacs nőt.

— **Idős férfi** hirtelen hálk a Kassa úton. Péti Mihály 67 éves napszamos, Kassa út 26. sz. alatti lakásán hirtelen meghalt. Holtestét a bonctani intézetbe szállították és a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Razziát** rendezett a rendőrség bűnügyi osztálya a nagyszállomás környékén a sorozatos szelapások és más bűncselekmények megakadályozására. Öt gyaous egyént előállítottak a rendőrség rendezésű a pályaudvar környékén a razziákat, hogy megistátsa ezt a környéket a bűnözőktől.

— **Feszítővasas betörő** behatolt Szilágyi Gábor Belleget 358. sz. alatti tanyáján a padlásra és ott-nan negyennyiségű árpát lopott.

— **Zuglálkahelyet** lepeztezt le a rendőrség a külsőségen. Az ott talált öt nőt előállították és megindult az ügyben a vizsgálat.

— **Nemlétező sertést** adott el Ákos Károlyné budapesti lakosnak Mészáros József Kossuth utca 16. sz. alatti lakos, akit köröznék, mert a Debreceni Rendőr Egyesületől több, mint 10.000 forint értékű olajat elikkasztott az ellenbeérkezett feljelentések szerint. Debrecenből való eltűnése után adott el Ákosinének két sertést és az árát felvette, a sertést pedig nem szállította le. Mészáros jelenleg is ismeretlen helyen tartózkodik.

— **Beltérők** Kerekes Imre Hatvan utca 47. szám alatti pinéjébe ismeretlen tettesek és 203 liter bort hordósiól elloptak.

\* **Luxus férficipők** Kontseknél, Kossuth u. 5.

\* **JÓ ÁLLAST AKAR?** Tanuljon gépiást, gyorsírást dr. Naményiné gyorásiskolájában. Piac 58. Linoletum-házban.

\* **Fonalak, kötöttárak, zászók** Pethő kézimunkáipar Szent Anna 10.

— **Az ortélyi Brad bányájában** 3000 kiló aranyat loptak el a legnagyobb részét külföldön eladták. Több bányamunkást letartóztattak.

— **Verokedés tört ki a miképerczi Kultúrházban** rendezett tanomulatságon. A hangoskodó Kálmán János Miképerczi 226. szám alatti lakost és két társát a rendőrök igazoltatni akarták, mire rátámadtak a rendőrökre, ütötték őket és becsmérlő kijelentéseket tettek.

— **Véresre verte ismeretlen itas állapotban levő férfit** a Rákóczi utcán Szatmári Andrásné debreceni lakost. Szatmáriné súlyos sérülésekkel szállították orvoshoz, az ittas támadó ellen megindult az eljárás.

— **A debreceni népgyűzség** mosi készítette el a vádiratot Aboinyi Gyula Máv. felügyelő, volt debreceni államfőnök ügyében. A népgyűzség háborús és népellenes bűncselekményvel vádolja. Ügyében a főtárgyalás áprilisban lesz.

— **A Dohányrusok Országos Szövetségének** debreceni csoportja tisztújító közgyűlést tartott. Egyhangulag megválasztották az új vezetőséget. Elnök Erdei Árva Károly, alelnök Sterbinszky László, ügyvezető titkár Fajóváry Rudolphe, pénztáros Fejér Endréné.

\* „Exclusive” márkűcipők Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **Státárium helyett** rendes bíróság. A debreceni törvényszék rögtönfőlé bírósága hétfőn reggel összejött. A vádlottak padján Deák János 19 éves debreceni tanyai lakos állott, aki a vád szerint pisztolyt, puskát tartott magánán engedély nélkül. A meghallgatott szakszavak szerint Deák csak korlátozottan beszámítható, igen gyenge elméjű képességgel rendelkezik, a fegyverek meg használhatatlanok voltak. A rögtönfőlébíróóság az ügyet áttette a rendes bíróságra: az hoz majd ítéletet az ügyben.

— **Motorkerékpáros cegledi betörőket** nyomoznak Debrecenben. Almásy György cegledi üzletet egy háromtagú betörőbanda feltörte és kifosztotta szombatról vasárnapra virradó éjszaka. A tettesek a rendőrség megállapítása szerint 30.000 forint értékű lop-tak és a betörés után motorkerékpárjukra ülve Debrecen irányában elszárgidottak. Országos körözés alapján a debreceni rendőrség megindította a nyomozást kézrekerítőkre.

\* **Gumi gazdaszámok** Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **A Szovjetunió legöregebb embere.** A moszkvai rádió jelentése szerint a kirgiz köztársaságban él Vaszilij Szergejevics orosz paraszt, aki jelenleg 142 éves. Még friss egészségnek örvend és kitűnő az emlékezőtehetsége. Apja 137, anyja pedig 117 éves korában halt meg.

\* **Lack-betűes gyermekcipők** Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **Szegeden** megkonultak az **összes harangok annak emlékére**, hogy a várost hatvannyolc évvel ezelőtt öntötte el az árvíz.

— **Ügyefelen** gyógyszerárak: „Kossuth” Vörös Hadsereg útja 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán Gyógybetűes gyermekcipők Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **Ungváry**

divat szőre fest, kemény gallert mos, vegyileg tisztít. Kálvín tér 5. Csapó 32. Telefon: 639.

— **Találtatott.** Március 12. én talált tárgyként beszoigáltattak 1 darab női muffed a rendőrségre, melyet a Vigszínházban találtak. Tulajdonosa a rendőrség I. em. 59. sz. helyiségében átvétel végett jelentkezzen.

— **Végleges** valorizációs rendelet **előkészületi munkái** folynak az **igazságügyminisztériumban.** A rendelet az átértékelési számítás mellett azt az elvi kérdést is tisztázza, hogy milyen természetű követelések és milyen mértékben kerülhetnek átértékelésre.

— **Schubert kamarazene**-est volt a Zenekolában. Műsorra került az Esz-dur zongorahármas. Előadók zongorán Borbély Edit, hegedűn Buday Béla, gordonkán Farkas Gusztáv. Az A-dur zongoradűst zongorán Szele Margit, hegedűn Buday Béla, mélyhegedűn Marosi Lajos, gordonkán Farkas Gusztáv és gordonkán Buday Károly játszották. Nehéz lenne eldönteni, melyik résznek volt nagyobb sikere, hiszen mindkét szám előadói olyan lelkesedéssel és mély átérzéssel játszottak, amely csak az igazi zeneszeretből fakadhat. Reméljük, még sok ilyen szép számot fogunk hallani Erdész Mihály tanítványaitól.

— **A debreceni Actio Catholica** hittudományi tanfolyamot rendezett a Tócsóskertben. Március 9-e óta minden este 5-7-ig szellemi és fizikai dolgozók zsűfőlásig megtöltik a szoboszló úti katolikus iskola tantermet, hogy önkéntes hitoktatásban részesüljenek. A hűsz előadásból álló első ciklus a katolikus dogmatika legalapvetőbb tételeivel ismerteti meg a hallgatókat. Arccal az Isten felé — és arccal az egyház felé, ez a két vezértéma minden nap. Eddig dr. Szörlei Zsigmond parista igazgató, dr. Török Jenő, Bulányi György és Szentgyörgyi András parista tanárok, valamint Szvetits Viktor, Szakács János, dr. Faragó László, dr. Pálmai József és Salfaly Márton világi papok voltak az előadók. Vasárnap Regős Gyula tábort főlékes és Szvetits Viktor káplán tartottak előadást. A hittudományi tanfolyam első előadásorozatát három napos lelkigyakorlat fogja befejezni fekete vasárnap. A felöltetek önkéntes hitoktatásának ezen eredményei elgondolkozásra készítők és figyelemre méltók.

\* **Erzsébet szálloda** nyitva Vörösmarty utca 7.

— **Reitenszázalékos** kisgazdapárti győzelmet hozott a dombovári ipartestület választása.

— **Megtalálták a Nizza és Párizs között** eltűnt francia repülőgépet roncsait 23 halottal. Velence falu közelében a gép felrobant és a bennülők életüket veszítették.

— **Felhőrajzerű 12 kilométer hosszú sáskaraj** vonul Algir városra fel. Algirban nagy a pánik a pusztító sáskainvázio közeledtére.

— **Hatvannagy tonna** élelmiszert **kapt a kormány** az amerikai katolikusok adományából.

— **A Szovjetunióban vasárnapra** virradóra áttértek a **nyári időszámításra**, ami egy órával előzi meg a középeurópai időszámítást.

— **Kültéses ifjúság** tört ki **Temes vármegye** 22 falujában és Temesvárott.

— **Meggyilkolta urát és szapant** főzött bolőle Brasseveanu Anna román asszony. A csontokat elásta. Az asszonyt letartóztatták.

\* „Lőrincz” szalon cipők Kontseknél, Kossuth u. 5.

— **Sakk.** A Keletmagyarországi Sakkszövetség ma délután 6 órakor választmányi ülést tart, melyen megbeszélésre kerül a kerület egyéni bajnokságának megrendezése, melyre már eddig is 40 nevezés érkezett. A díjak nagyobb része a közületek önkéntes felajánlása révén biztosítva van. Felhívja a Szövetség a sakk iránt érdeklődő hölyveket, hogy a Szövetségnek versenyzési szándékukat jelentésük be. Végül közöljük, hogy a MÁV Igazgatóság a versenyzők részére ingyenes illetve kedvezményes utazási lehetőséget biztosított.

\* **A „Jeremiás”** Debrecenben. Ma kedden és szerdán este 7 órakor a tanácssteremben bemutatásra kerül Stefan Zweig világhírű drámája. Műsor: Klein látszerész-nél (Piac-Simonffy sarok).

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1947 III. 18

— **Várható időjárás:** Éjünk délnyugati, nyugati szél. Felhőhatulások, helyenként futó záporok. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— **Autórabló banditák** ismét meggyilkoltak egy sofőrt. Vasárnap délelőtt 10 óra tájban a budai repülőter környékén a járókelők távoli revolverlővésekre lettek figyelmesek. A lövés irányába sietve látták, hogy az országúton egy két taxi hirtelen megállott és a kocsiból három fiatalember az árok felé hurcolja az eszméletlen állapotban lévő sofőrt. Midőn a merénylők észrevették a közeledő járókelőket, otthagya az autótaxit futásnak eredtek és sikerült is a balatonai műton egy tehergépkocsit leállítaniuk és arra felkapaszkodva elmenekülniük. A rendőri bizottság megállapította, hogy az áldozat Völfi József gépkocsivezető. A gyilkosság előtt mintegy félórával szálltak be a fiatalemberek a Kálvín-téren Völfi kocsiába és alkalmasnak vélt helyen hátulról tarkónlőtték. Megindult a nyomozás kézrekerítésükre.

### GYÁSZROVAT

Faragó Imre gazdálkodó 26 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órakor lesz a köztemető II. ravatalozóterméből. Lakás: Nagycsere 96.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jóismerősöknek, munkaadóknak, barátainak, kik szeretett férjem temetésén jóleső részvételt bántamomban osztoztak, ravatalára koszorút, csokort helyeztek, ezúton mondok igaz köszönetet. Özv. Major Béláné.

### Vértessy András gazdálkodó

40. évében Győrben 1945 május 19-én hősihalált halt. Holtestét Debrecenbe való hazaszállítás után kedden délután 3 órakor temetik a köztemető huszonharmas táblájában levő sírhelyen. ELhunytát gyászolják szerető felesége, gyermekei, apósa, anyósa, testvérei, sógora, bajtársai és kiterjedt rokonság. Lakás: Teleki utca 4. Bartha végzi.

Mély fájdalommal megtört szívvel jelentjük, hogy a drága jó édesanya, nagyanyja, déd-nagyanyja és áldott emlékü rokon

### Özv. Borúss Sándorné lövisi Füzeseszy Ida

87 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: egyetlen leánya özv. dr. Lencz Gésáné Borúss Ilona, unokái: dr. Lencz Sándor feleségével Fogrács Ceillával és gyermekeivel, Lencz Magda, valamint a rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Honvéd u. 11. Gebauer temetkezési vállalat.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy

### Williger Béla nyug. máv főszertárnok

73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a díszravatalozóterméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, valamint a rokonság, káptársai és jóismerősök. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Weaselényi utca 2. — Gebauer temetkezési vállalat.

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősöimnek, gazdatársainknak, kik felejtethetetlen jó feleségem temetésén részvételükkel és ravatalára koszorúk helyezésével mély fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Kovács Imre.

Takarmányosság Angliában. Az angol hírszolgálat jelenti, hogy a nagyfokú takarmányosság következtében egyre nagyobb mértékben pusztul a juhállomány. Eddig 850,000 juh pusztult el, ami az angol juhállomány egyharmad része.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Csukás Zoltán máv. üzemi altiszt Oláh K. u. 51. sz. Erzsébet. Eöör Lajos Hanyai raktári munkás Klapka u. 38. Sándor. Czece József téglagyári m. Bellegető 444. leány Róna. Szakáll Sándor kisbérlet Piac u. 2. leány Matild. Barna József kisbirtokos Szepes 10. leány Jolán. Tatár Sándor fm. Halap 13. leány Ibolya. Szöke Ervin fr. gépkeresk. Eötvös u. 28. leány Mária. Eperjesi Ferenc timár Bajnok u. 5. leány Mária. Pása Gyula npsz. Hatvan u. 55. leány Margit. Nagy Gábor asztalos m. Kinyasi u. 31. fiú Gábor. Gábori Miklós textilkereskedő Széchenyi u. 14. leány Ildikó. Sipos János asztalos m. Sztotyori u. 39. fiú János.

Eljegyzések: Baltus Sándor cipész s. Gyöngyös és Kereskényi Anna János u. 33. Dr. Gacsó Sándor orvos Szolnok és Kosdy Katalin tanár Domb u. 2.

Házasság: Bezerédi Károly városi tisztviselő Timár u. 24. és Tóth Gizella Magoss György tér 8. sz.

Halálozások: Bódi Pál kocsifé- ayező 58 éves Szeder u. 10. Ötv. Madarász Gyuláné Gyúgyesi Julia 79 éves, Borz u. 30. Rác Sándor ny. városi altiszt 78 éves, Halastó. Nehéz János szobafestő 81 éves, Honvéd u. 33. Szabó Károly géplakatos 74 éves, Apaffy u. 23. Sziráki Imre 1 napos Klapka u. 34. Tóth Éva 10 napos Poroszlay u. 29. Perczel Vencel költőves 73 éves, Olajfűtő 11.

## SPORT

### DVSC-ErSo 2:0 (1:0)

DVSC pályája 4000 néző, vezető: Kóhámi. — Célgyőzelem: Sidlik, Kádás.

Szép tavaszi napidőszak idős kedvezett a második Debrecenben lebonyolításra kerülő bajnoki mérkőzésnek. A DVSC öltözőjében bizakodó a hangulat, míg az ErSo-nál csendben készülnek a játékosok. A két csapat ebben a felállításban játszik:

DVSC: Nagy Mihály — Szilágyi II, B. Nagy — Tizsa, Balta, Kádás — Komlóssy, Telesi, Szabo, Dobos, Sidlik.

ErSo: Zeika — Szamosi, Kouta — Solti, Siklósi, Zimonyi — Puzsai, Pakozdi, Torók, Honvári, Lurcsó.

### I. félidő.

Változatos, hullámzó játék jellemzi az első husz percet. Inkrább a vendégek támadnak, bár a DVSC csatárok- nak több góllövési alkalomuk van. A 22. percben B. Nagy szabadrúgása Sidliket lendíti támaszába, a széles majdnem az alapvonaláig éri el a labdát, Zeika közben kimozdul kapujából s Sidlik ívelt beemelés az üres kapuba hull 1:0. A gól után az ErSo is támad. Pakozdi és Lurcsó révén veszélyeztet, de Nagy Mihály szép véd. Ellenjármadások során a DVSC csatárok kerülnek jó helyzetekbe, de a lövésekkel baj van.

### II. félidő.

Szünet után az ErSo-ban Lurcsó a közpályán. Torók a balélső. A sokrészű játékosok fokozzák az iramot, meleg helyzetek adódnak a DVSC kapu előtt, de a jó védő DVSC védelem minden tisztán. Ebben a játékvezetés két érvénytelen gólt is a DVSC, míg egyet ítélt Szilágyi II. szabadrúgása a felső keről pattan vissza. Negyedik perc után játható DVSC lövés a kapu felé, de góllal csak a 40. percben érik amikor Kádás élős szög- ből kiűzött szabadrúgása Zeika feje fölött hálóra esik 2:0. Utána egy néző zsebtárcsát Kóhámi játékosoktól — két percig szünetel a játék. Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

Szögletarány: 5:4 (2:2) a DVSC javára.

### Bírálat.

A mérkőzést megérdemelten nyerte a DVSC, bár kis esélyével még több gólt is lehetett volna. A vendégek csak az első negyedórán játszottak jól, utána inkább lelkesedéssel a DVSC a helyzetek a alapján hat-hét gólt lehetett volna az egyébként kitűnően védő Zeika hálójába.

Egyenlítő a DVSC-ben Nagy Mihály újból kezd nagy formába jönni. Remek kitűnésekkel és pompás védésekkel bírta fel magát a figyelmet. — Szilágyi II. a védelem s egyben a csapat legjobbjai volt. Remekül rombol, nagyszerűen fejel a kivételes képességű rögtönzökával rendelkez. — B. Nagy nem sokkal maradt el társától. Puzsai sem megengedni nem volt könnyű feladat. Balta remekül mutatkozott be. Vajna jó megoldást talált a védelem. Tizsa és Kádás sokat tudottak, sok hazug szabadrúgást adtak a támaszoknak. Eöör Komlóssy csak az első félidőben játszott jól. Telesi grengén mozgott. Szabó tőrökedett, de kevés sikerrel. Dobosnak nem sikerült a 90. perces akció Sidlik felemelés.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A társulati előadássorozat keretében szerdán, március 19-én délután 6 órakor az éneki megnyitó után Soly- mosy Béla kereskedelmi iskolai tanár a közgazdasági hírek áruismereti értekezése címen tart előadást, majd dr. Borok Imre tíkár a Társulat mint érdekképviselet e. ismertetése következik Minél számosabb jelenlést ker az előadás. — A túléző és építőzés anyagkereskedők szakosztálya tagjainak figyelmébe. A forgalmi adó egyenlítő nem köthetnek meg, s így a forgalmi adó blokk átmenetel kötelező vált. — A ruha- és textilkereskedők szakosztálya tagjainak figyelmébe. A törvények által előírt módon mindenki köteles kiadni a Szilvási Szakszervezet szakosztálya csütörtökön délután 4 órakor a Társulati székhez kiemelésében nagyon fontos rendelkezések ismertetése és egyéb időszaki problémák megbeszélése tárgyában fontos taggyűlést tart. — A bási vásárra jelentkezők figyelmébe. Minden jelentkezőnek 253. frt-ot még a mai nap folyamán be kell fizetni a Társulatba a valutautalás és utazási díj címén. — A korosmarosok ipartársulata 1. évi március hó 23-án de. 10 órakor határozatképtelenség esetén de. 11 órakor rendes évi közgyűlést tart. Tárgyszorok: Éneki megnyitó, tíkárki jelenítés, zárszámadás a vagyonmérleg, betérletzése. A felmentvényki megadása Az 1947 évi költségvetési előirányzat betérletzése. Az adókö- zösségi pénztáros megválasztása. Eset- leges indítványok

### IPARTESTÜLETI HIREK

A cukrász szakosztály szerdán 3 órakor mindenféle anyag és adó ügy- ben ülést tart. Saját érdekében minden tag jelenjen meg. — A lakatos szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart. — A kerégyártó szakosztály szombatán 4 órakor ülést tart. — A fűrészbő szakosztály konferenciát és vá- rási csoport forgalmi adóközfősség tagjai, forgalmi adóközfősség tagjai, elnökökél frászek bezedán 4 óráig. — A fűrészbő szakosztály tagjai béteáru utalványait vegyék át a szakosztály elnökéknél. — A bádgos szakosztály szerdán 3 órakor anyag- előztás uryben ülést tart. Az u. a. u. nyokat a testület hivatalában esz 6 ó- kon 9—1 óráig átvehetők. — Iparis- tületi tagok figyelmébe. Szavazó igaz- olványikat a testület hivatalban 9—1 óráig vegyék át.

de Csűrű A DKASE II. yenge kapu- sa miatt veszített G. Balázs (2). — DMTE II—Hajdusóvát, Barátság 3:2 (2:2) Stadion vezető: Csabán. Nehéz- grótelém G. Széll 2, Halász, II. Páci 2. — Dohánygyár—D Törökves 0:2 (0:0). Dohánygyár pályája, vezető: Tassódi. Biztos gótelém G. Dóli 2, S. S. Keregető II. Kecskeméti SE 2:1 (1:1). Derecske, vezető: Monna. G. Juhász Puskás Zakányi hídi. — BUSE II—Tiszafüred 1:1.

### Budapest—Pécs—Debrecen

Városok közötti női és férfi tornavá- dal lesz vasárnap fél 11 órai kezdettel az Arany Bika díszteremben. Már midhárom város összejött a női és férfi csapatát, amelyek a versenyen résztvesznek. A MOTESZ teljes tisztá- kara lejön Debrecenbe, hogy ezzel is nagyobb súllyal adjon a verseny jelen- tőségének, amely egyben az olimpiai keretnek első nyilvános szereplése. A

versenyre megjelenését kilátásba he- lyezte Kovács József Budaörs polgá- mestere, Tolnai József Pécs város pol- gármestere. A megnyitót Szabó Ká- nán Debrecen, a város polgármestere mondja. A nagy érdeklődésre való te- kintettel jegyezték felvételben Ifj. Gyú- rty papírkereskedőben Kossuth u. 11. szám alatt várható.

BTK—DKASE 11:5. Az Arany Bika díszteremben vasárnap délelőtt barát- ságos mérkőzést vívott a két ökölvívó csapat a DKASE tisztes eredményt hozott ki a neves BTK-val szemben. Eredmények: Bednai BTK győz Esedi DKASE ellen, Horváth BTK győz Novak DKASE ellen, Aradi DKASE győz ut BTK ellen, akik a második menetben erőfény miatt le- ptekedtek Barinka III. BTK győz Földák DKASE ellen. Ekeles BTK pontozással vez. Szász DKASE, Fava- gó DKASZ győzött a küzdőben döntelent barcolt ki Raut BTK ellen, Barink. II. BTK pontozással legyőzi

a lelkesen küzdő Gáspár UKA Csárdás DKASE győz Polesik BTK e- len, akik a második menetben erőfé- nyen mint leléptettek. Végeredmény- ben a BTK 11:5 arányban győzött. A fővárosi vezetőbíró egy-két téves íté- letre miatt a közönség zajosán tüntet- tet.

SPORTKRONIKA. — A kerületi ko- sarlabda bajnokság megindult. A va- sárnap lejátszott mérkőzések: DVSC I —Nyir. MÁV 25:23 (női). DVSC II—Nyir. MÁV 29:13 (ferfi). Nyir. MÁV—DVSC II. 26:6 (női). Karcag—Rendő- ség 36:34 (ferfi). — Csokai Imre álla- pota nem javult. A jeles DVSC labda- rugo karcag lakásán súlyos beteg- ségnek. Többek érdeklődésére közöljük hogy Csokai Imre lakás címe: Karcag, Bathán utca 20. — A DVSC csapata vasárnap a Ferenováros ellen játszik Nagy Mihály és Komlóssy a hét válogatottjának tartalékcsoportjába kerül be. — Elmaradt a DVSC—Osztrák válogatott mérkőzése.

### HAZASSÁG, LEVELEZÉS (1)

KÉREM azt az uriaszonyt, akinek Taar tisztnek a já- ger száma van 18-án dél- után 4 Tóth cukrászdába.

### ALLAS (2)

HAZVEZETŐNÖKEM elme- győző vidékie vagy helyben is, cím István ut 10/b.

CUKRASZTÉTELENYI áru- sására határozott férfi alkalmatostól felvessék. Zódi cukrász Magos György tér 28. sz.

KERESKÉK egy 15—16 éves árva leányt háztartásba- vidékre, Csapo u. 88. szám.

PERFEKT löni tudó nő, azonnaltalra felvessék, jelen- teleni Csapo u. 12. cipő- ruhadzlet.

ÁUTÓÉNYEZO tanuló fel- vételre Piac u. 42 sz.

25 ÉVES nő emenne ma- gasnosoz házvezetőnek. Kiseb háztartásba minde- nek, cím a kiadóban.

Könyveles, nyilvántartás elköszénésel stn. a mérlegrendelést figyelembe vételevel átalányösszegetti vagy átalányi vállal. Meg- keresési a kiadóhivatali tovaadit. „Könyveles” eljegye.

ADAS-VETEL (3)

EGY ó személyes Árdita Fiat kocsit eladó, Piac u. 60. 3. 23 — 5—1223

REKAMEK békebeli minő- ségben óceon kapukort Major, Péterfia utca 25

FUSZERBERENDEZÉS fel- jeven új és egy kész szeser kamunka eladó Csapo u. 75.

VÉNYI való rószakumpul eladó óra 1 házra Csapo u. 1 III, 3 II lépcső

TEHERTRAGYA eladó, köze- li kertészen kizsallítom Véndő u. 59

NAGY varrogép eladó, Te- lesi u. 10.

PRIMA vashordó uszház 70 liter, üsttel eladó. Simonffy u. 59

EGY tele háló 1 szulvácsos varrogép, 1 db szep eszere takaró eladó Budaí Ersa á- u 60.

GYÖKERES szőlővesszők 2, 3, 4 évesek eladók fajon- ként, Görg József Vamós- perce

SZABOASZTAL vándorfi va- sakka eladó Piac u 58 III lépcső I. jobbra.

ELADÓ bobinos férfiiszabó varrogép 350, női karika- hajós Singer 350 Baththyány u. 13.

KÉZI taliga eladó Erzsébet u. 37.

MASFELTONNAS prima te- her autó eladó Daabos u. 29. Szeged.

RADIO-HANGSZER (4)

RADIÓK kevésbé használt- tak óceon kaphatók részle- re. Megtekinthetők Cséling u. 18. 2-től.

STANDARD világvevő rádió 4+1-es eladó vagy férfiszabó varrogépre, elcserelem, Honvéd u. 52. 2. ajtó.

ZONGORA rövid kifogás- talan eladó, Kut u. 9. jobbra I. ajtó.

### BUTOR (5)

EBEDLO jóállapotban, márványlapos ebédosztrékny s má. ron- gált butordarabok igen lé- gyes asztaloznak való át- dolgozása, majd nem desz- ka áron eladók Domokos Lala utca 6. sz.

### KOMBINÁLT szekrény modern fényezett, és felett is eladó Vigkedv Mihály u. 8. sz.

5—1523

KOMBINÁLT szekrény modern fényezett, és felett is eladó Vigkedv M. u. 8

5—1692

ELADÓ 220x125 ablakok, 190x120 ajtó, teplota háló butor Rákóczi u. 23

5—1693

MODERN festett pálo könyv- habulor gyermekágy, há- mazszekrény óceon eladó Csapo u. 99

5—1715

CIPŐ, RUHAZAT (6)

ELADÓ egy pá kiva ó m- nécsű bigri cipő, er- tekezni Baththyány u. 17-19 sz. II 4-a. ajtó lehet.

ANGORA blúz teljesen új eladó, Tengeri adok olaj- pozásáért Vées u. 18.

6—1675

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

KVADRATOS tengeritűtő, asztalgyű és kályhacsom- pok eladók, Bőszormenyi-út 32. sz.

5—1481

EGY darab lovató szi- szám eladó Ruzsól u. 16-a.

7—1699

EGY db 1.5 HP. fűtőesze- apyás 110 W villanymotor és egy darab 2500x50 mm-es golyóeszeapgyás közelmű (transmissió) kontrol, szilvácsos eladó, Somogyi Bacsó u. 5 sz.

7—1711

ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (8)

VASÚSVEK drót kerítés- hez eladók Tópa Mihály u. 5

8—1084

FRISS darabos mész, cement és mündeltje téte, eszere, állandóan kapható. Katz mézszárló Szoboszlai ut 1-B, telefon 514. és Csapo utca 62. telefon 622

8—1714

MÉSZ, cement, cementlap, betoncső kőpor, szilvácsom- anyagok, hontakból téglá, vascsavara, faanyag, ak. ak. aito nagyválasztékban Lukács cementárnyár Károly F. József ut 5-b.

4. 18 — 8—1720

ALLAT (9)

TÖRZSKÖNYVEZETT szül- lektől származott bikák 2 darab elmenthali biká, más- féleves eladó Turv József Nagytéla, Rozsa utca 235

10—1681

RAMIS kutyát keresek Agárdi u. 20

9—1726

ÜZLET, LAKÁS (10)

SZOBA konyha kiadó, Ka- tacs u. 14 sz.

10—1385

ÉRTÉKZÉNEK alkalmas üz- lethelyiség átadó, cím a ki- adóban

10—1681

KÉTSZOBÁS lakás kötszék megtérítéért átadó, érte- kezni Virág utca 33.

10—1700

ÜZLETHELYISÉGEK laká- sok főútelén kaphatók, Lu- kács Bethlen u. 68

10—1721

LAKÁSCSERE (11)

SZENT Anna u. 48, alatt 3 szobás komfortos lakás, ker- tivel elcserelem.

10—1622

EGYSZOBÁS előszobás kony- há lakásomat elcserelem kétezőbással kertés lakással komlóban Kossuth u. 71.

11—1694

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba azon- nal kiadó Nap u. 18.

12—1688

TELJES ELLÁTÁS (13)

KÉT három kosztost felve- szek havi 120 forintért vagy teljes ellátással Kossuth u. 42. szám.

13—1717

EGY két diáknyaruk vagy szerényjegyű tisztviselő- nöknek lakás, ellátást ad- nók ajánlatot a kiadóba Szerény jelgére.

13—1723

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)

ELADÓ Bethlen u. 7. számú ház értekezni Miklós u. 16.

14—1704

„Szép bútor Szébb élet” Hirdeti: Bernáth Piac utca 28. Gambrinus átjáró bútorkereskedő

ELADÓ Vámospécen a Booskai-zölöskerthben 5 kat hold föld, (barna homok, sík terület) Értekezhetni Baththyány u. 17-19. II. 4-a. számú v. v. — 14—1245

KOMLÓSSY ut 4. számú emelet, villa központi jute- ses adómentes ház eladó, Értekezni Garai u. 18.

ELADÓ a piac közelében két- ezer kétszoba, konyha, mel- lekhegyéből álló lakás, nagy pinckelű a Maróly György utca 9. Konyk utca 11 számú sarokház. Eszere gyümölcsös, vagy földdel elcserelem. A ház megjelintése után átedelőd- ni lehet Baththyány u. 1. sz. emelet balra 5. ajtó

ELADÓ Rigó utca 99. egy szoba konyhas ház 150 négyzetöl beköltozhető ol- ceoron.

NYIL utca 35 számú ház eladó, érdeklődni Vigkedvü MM. utca 67. Véndőig

VILLA teljesen új építve eladó, Veszprem u. 6. Édek lömi ügyvendi iroda Bajosy- Zsiborszky u. 6

ELADÓ szőlőgyümölcsös Dió- segi ut legjelintés, minden elfogadható áért. Tiszte- letes, repavagó tengeri- hántó, ajtó, téglá, Sinai Miklós u. 25.

ELADÓ 10 hold föld Kádár dűlőben körös u. mellett, értekezni Meste- utca 19

ELADÓ Mester u. 19. számú nagytekű gazdasághozak alkalmás ház

ELADÓ Mester u. 19. számú nagytekű gazdasághozak alkalmás ház

PÉNZ, TÁRS (16)

BÉRCSEPLESHEZ feletar- sult keresek 200 forintig. — Mester utca 4, trafik

16—18.000 forinttal társu- nál komoly jöved. lehetősé- leg textiltüzetbe megjelintés, biztosított mellett Közremű- ködő jelgére

16—1712

FÖLDÉRELET (15)

KIADÓ egy gazdasági évre szőlő gyümölcsös vetem- ényes kerttel lakással, 16 máza terményert Tóthötöm utca 52., értekezni 50. szám

15—1708

AJANLAT (18)

SZAPPANNAK való Olajat zsiradékot szappannar átdol- gosok, Nagy, Berek u. 3.

5. 20 — 18—663

ZSIRADEKOT és olajat eszappannar átdolgosok Pál szappanosmester Kölcsey u. 8. sz.

4. 6 — 18—698

REGI nyakkendőjét újjaala- kitom, javítom, tisztítom, óceon, átvételi hely Nagy Béla városi házi üzletében.

18—1202

FUVAROZÁST, mindenne- müt, termékek elszállítását, is vállalom, Kovács Timár- utca. 24.

18—1511

HULLADÉKTUZIFA 50 má- zsa eladó mázsánként 14 forint Berek u. 2.

18—1680

BOE eladás, viszont saját- termű borok, rixling 4.40 édesfurmint burgondi és muskotaly 5 forint, Kályvin tér 10.

18—1727

KERESLET (19)

JOALLAPOTBAN lévő kerék párt veszek komutatni a DEBRECEN kiadóhivatalá- ban.

v. v. — 19—1656

FURDÓ kályhát jóállapot- ban veszek, cím Varga, Vár utca 2 szám, fodrász

19—1702

KÉT db 25—30 mm-es 3—4 méter hosszú T vasat vasár- nál Barziki Foto Pálo u. 58.

19—1722

HAVASI FERENC okl. gépészmérnök gépműhelye KABA Vállal minden javítást. Malmok, heger rovat- kolás, és minden egyéb munkáit végzi. A nagy- várad malomjár és géppár volt főmérnöke.

Molinó pótló dohánypalánta, melag- aghoz, szőlőkötő, ga- bonaszák és kárpitos- kolások nagy választék- ban KADARNAL (Wic- nec) Kossuth-u. 27.

INCATLANFORGALMI IRODA (20)

BULYOVSZKY Borbála ingatankövetítő Torók Balint u. 19. Erős Lajos utcában 2 szobás melékkeléséből álló beköltozhető ház 500 négyzetöl gyümölcsös 12 ezer, Hortly sugárút 5 szobás komfortos beköltozhető villa 22 ezer. Varga utcán beköltozhető 3 szobás 2 szobás komfortos lakás 25 ezer Miklós utcán üzletes ház 3 szobás. 2 szobás és 1 szobás lakással Arany János utcában ház vagy telekkel. Csap utcában beköltozhető 3 szobás komfortos ház. Véndő utcaán ház. Földön át- add joglytonos kertcsa berendezéssel. Eladó